

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 4 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА

№ 79 (14152)

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Президиум Верховного Совета РСФСР приняли решение в ознаменование 100-летия со дня рождения гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, создателя Коммунистической партии Советского Союза, руководителя величайшей социальной революции и основателя первого в мире социалистического государства, вождя и учителя международного рабочего класса, всех трудящихся Владимира Ильича Ленина провести 21 апреля 1970 года в г. Москве в Кремлевском Дворце съездов совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

СОВЕТСКАЯ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ. 2 апреля. Спец. корр. ТАСС Г. Шинкин и А. Семенов передают:

Сегодня по приглашению ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, Президиума Народной Республики Венгрии и Венгерского революционного рабочего-крестьянского правительства в Будапешт на празднование 25-летия освобождения Венгрии прибыла советская партийно-правительственная делегация во

главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. На Западном вокзале столицы, украшенном государственными флагами Советского Союза и Венгерской Народной Республики, делегацию встречали Новый секретарь ЦК ВСРП Янош Кадар, Председатель Президиума ВНР Пал Лощонци, министр обороны генерал-полковник Лайош Цинеге и министр иностранных дел Янош Петер.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЗНОС

Завод «Сибалектродмотор» брал обязательство за пятилетие реализовать продукцию на один миллион 800 тысяч рублей сверх плана. Соревнуясь в честь Ленинского юбилея, моторостроители выполнили свое пятилетнее обязательство уже в первом квартале юбилейного года, отгрузив потребителям сверхплановой продукции на сумму около двух миллионов рублей.

За восемьдесят дней ленинской ударной вахты реализовано

производство на 31 тысячу рублей, выпущено дополнительно основных изделий на 161 тысячу рублей. Хорошо поработали и заводские рационализаторы — ими внесено 53 предложения, дающих 52 тысячи рублей экономии. Особенно большой вклад в копилку смекалистых внесли конструктор В. Водопьянов, начальник цеха № 1 Я. Гайдебрехт, инженеры М. Ротекер и Н. Красинская.

ПОД ЛЕНИНСКИМ ЗНАМЕМ БОРЬБЫ ЗА МИР

2 апреля в Москве в Колонном зале Дома Союзов открылась сессия президиума Всемирного Совета Мира, посвященная 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В сессии принимают участие выдающиеся политические и общественные деятели из многих стран всех континентов, лауреаты Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами», представители ряда международных организаций и широких кругов советской общественности.

Вступительным словом сессию открыл член президиума Всемирного Совета Мира писатель А. Е. Корнейчук. Он огласил приветственное послание товарищей Л. И. Брежнева, Н. В. Подгорного и А. Н. Косыгина участникам сессии, которое было встречено бурными, долго не стихающими аплодисментами.

Затем с докладом «В. И. Ленин и борьба советского народа за мир» выступил председатель Всемирного комитета защиты мира писатель Н. С. Тихонов. (ТАСС).

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Вступая на ленинскую трудовую вахту, коллектив Зырянского промкомбината брал обязательство выполнить четырехмесячный план по выпуску продукции к 22 апреля.

На 11 дней раньше срока рапортовали цехи промкомбината о выполнении квартального задания.

В первую очередь хочется назвать Семеновский участок. Он постоянно идет с опережением графика по заготовке и вывозке и распиловке деловой древесины. Слагенные работы в первом квартале столярный и обзонузничный цехи.

Е. ЛЕСКИН.

ЗАСТРЕЛЬЩИКИ СТОДНЕВНОЙ

«Сто дней — сто трудовых подарков Родине!» — такой клич в конце декабря минувшего года бросили рабочие Ергайского леспромхоза. Они решили четырехмесячную программу выполнить к 22 апреля — столетию со дня рождения В. И. Ленина.

КАК ИДУТ дела у инициаторов соревнования? За три первых месяца юбилейного года они опередили время по общей вывозке на пять дней и по вывозке деловой древесины — на неделю.

Недавно наш фотокорреспондент В. Ефименко побывал в Ергайском леспромхозе. Предлагаем читателям его фоторепортаж.

...В парткоме леспромхоза мне назвали фамилии передовиков юбилейного соревнования: Виктор Гринкевич, Николай Богданов, Иван Тихонов...

Но самые высокие показатели — в бригаде коммуниста Владимира Сергеевича Корнеева. За два месяца и 23 дня она заготовила свыше 10 тысяч кубометров древесины.

ФОТОРЕПОРТАЖ



НА СНИМКАХ: ВАЛЬЩИКИ Д. В. ХОМЧЕНКО (СЛЕВА) И И. К. ОВЧИННИКОВ; ВНИЗУ — В. С. КОРНЕЕВ.



РОДИНЕ — ТРУД УЧЕНЫХ

Юбилейная сессия общего собрания Академии наук СССР, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Праздничным убранством встретил 2 апреля Большой театр Союза ССР видных советских ученых и их зарубежных гостей. Они пришли сюда, чтобы торжественно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Огромна роль В. И. Ленина в становлении и развитии советской науки. Наука в СССР стала общегосударственным делом, получила безграничный простор для своего развития, окружена всенародной заботой и неслыханным вниманием Коммунистической партии и Советского правительства. За выдающиеся заслуги в развитии советской науки и культуры, укрепления экономической и оборонной мощи страны Академия наук СССР награждена орденом Ленина.

Тепло встретили участники юбилейной сессии появление в президиуме товарищей А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова.

Юбилейную сессию открыл президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш.

С большим подъемом был избран почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС. Затем слово было предоставлено члену Политбюро ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному.

Глубоко знаменательно, сказал тов. Н. В. Подгорный, что в дни, когда советский народ, наши друзья за рубежом, все прогрессивное человечество готовятся торже-

ственно отметить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, на сессии общего собрания Академии наук СССР, посвященной этому большому юбилею, ей вручается высшая награда Родины — орден Ленина.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство поручили мне сердечно поздравить Академию наук, ее славных ученых с высокой оценкой их выдающихся заслуг!

Величайший революционер, основатель Коммунистической партии и Советского государства, вождь трудящихся всего мира Ленин был гениальным мыслителем и ученым. Он внес огромный творческий вклад в развитие науки, дал блестящий пример применения передовой теории к реально практическим задачам переустройства мира.

Теория, вскрывающая и позволяющая познать закономерности развития природы и общества, — важнейшее оружие человечества в овладении миром. Такой теорией является марксизм-ленинизм, который живет и развивается как революционное учение, как прочная основа социальной практики миллионов людей планеты.

По ленинским планам в нашей стране построен социализм. Идея Ленина вдохновляла советских людей в битвах за свое социалистическое Отечество. По его предначертаниям народы Советского Союза осуществляют ныне программу строительства коммунистического общества. Ленинизм

находит реальное воплощение и в деятельности учеников мировой системы социализма, в успехах мирового коммунистического и национально-освободительного движения.

Ленин, как никто другой, говорится далее в речи тов. Н. В. Подгорного, понимал первостепенное значение науки для строительства нового общественного строя. Особое внимание Ленин, как известно, уделял развитию и укреплению Академии наук — главного штаба советской науки, ее вездехода мира. По инициативе Ленина и под его руководством был принят ряд важнейших решений: о разработке плана научно-технических работ, о плане ГОЭЛРО, об исследовании Курской магнитной аномалии, о помощи существующим и созданию новых научных учреждений, о дополнительном финансировании Академии наук и многие другие. Ленин, Коммунистическая партия формировали в нашей стране новое, социалистическое отношение к науке, культуре, образованию, закладывали фундамент для развития этой одной из наиболее могучих сил общественного прогресса, которая принесла такие богатые плоды.

В годы первых пятилеток, когда вся страна стала гигантской социалистической стройкой, тогда еще молодой, формирующаяся советская научная интеллигенция горячо откликнулась на призыв партии внести свой вклад в преобразование нашей страны в высокоразвитую индустриальную державу, в дело приобщения миллионов масс трудящихся к сокровищам науки и

культуры. Ученые Академии наук стали активными участниками борьбы за осуществление индустриализации, социалистической перестройки сельского хозяйства, подъем культурного уровня народа.

Советские люди с признательностью вспоминают о самоотверженном патриотическом труде наших ученых в грозные годы Великой Отечественной войны. И в последние годы без активного участия ученых мы не смогли бы в столь сжатые сроки ликвидировать тяжелые последствия войны в народном хозяйстве, поднять общественное производство на современный научно-технический уровень.

Социализм, отметил тов. Н. В. Подгорный, открыл простор для развития науки, превратил ее в нашей стране в общегосударственное дело, поставил на службу самым высоким гуманистическим идеалам человечества. Следуя заветам Ленина, партия и государство постоянно заботятся о создании наиболее благоприятных условий для подготовки научных кадров, их роста и плодотворной деятельности.

За годы Советской власти Академия наук из ассоциации ученых, объединившей небольшое количество лабораторий и музеев, превратилась в крупнейший научный центр с широкой сетью исследовательских институтов по всей стране. В нашей стране выросла целая армия замечательных ученых, способных решать сложнейшие научные проблемы современности, открывать самые сокровенные тайны природы. Ныне, подчеркнул тов. Н. В. Подгорный, все чело-

вечество видит и признает выдающиеся победы творческого гения и трудолюбия советского народа, достижения ученых нашей науки, техники и культуры. Столетие со дня рождения В. И. Ленина советская наука встречает большими успехами.

Велики заслуги ученых Академии наук, сказал тов. Н. В. Подгорный, в развитии естественных и общественных наук, в создании научных основ технического прогресса. Фундаментальные исследования, выполненные институтами Академии, способствовали бурному росту энергетик и металлургии, радиоэлектронике и автоматике, других отраслей нашей индустрии. Широко развитые важнейшие научные направления и высокий промышленный потенциал страны обеспечили осуществление качественного скачка в области авиации, ракетной техники, уникального машиностроения. В кратчайшие сроки были решены проблемы овладения энергией атомного ядра, создания атомной промышленности, использования впервые в мире ядерной энергии в мирных целях.

Мировое признание получили достижения советской науки и в области математики, физики, химии, геологии и в ряде других областей знания. Нашей стране принадлежит известное, пусть и небольшое, участие в осуществлении основных этапов развития космических исследований. Тов. Н. В. Подгорный отметил значительный вклад Академии в исследование новых явлений общественно-исторического развития, в разработку многообразных

вопросов коммунистического строительства. Особое значение приобретает дальнейшее развитие общественных наук ныне — в условиях резкого обострения идеологической борьбы в историческом соревновании между противоположными социальными системами. Ученые, работающие в этой области, призваны активнее противодействовать и разоблачать различные буржуазные теории, антикоммунизм, правый и «левый» ревизионизм, любые течения, враждебные марксизму-ленинизму.

Коммунистическая партия и Советское государство, подчеркнул в своей речи тов. Н. В. Подгорный, высоко ценят патриотизм нашей научной интеллигенции, преданность коммунистическим идеалам, ее роль в укреплении социалистического сотрудничества, активную борьбу за социальный прогресс, за мир во всем мире.

Коммунистическая партия и Советское государство, говорит в заключение тов. Н. В. Подгорный, и впредь будут делать все необходимое для дальнейшего развития науки в нашей стране. Нет сомнения в том, что советские ученые, Академия наук будут, в свою очередь, как и прежде, проявлять высокое чувство ответственности перед народом, смело идти по пути творческих дерзаний, посвятить свои знания и способности благородному делу воплощения в жизнь исторической программы коммунистического строительства, заветов великого Ленина!

Под бурные аплодисменты собравшихся Н. В. Подгорный прикрепил орден

Ленина к знамени Академии наук СССР.

Позвольте, дорогие товарищи, сказал он, еще раз поздравить ученых Академии наук СССР с высокой оценкой их выдающихся заслуг, пожелать всем вам новых творческих свершений, успехов и счастья в личной жизни.

Честь и слава нашим замечательным ученым, труженикам советской науки, — активным борцам за научный, технический и социальный прогресс, за коммунизм! (Продолжительные аплодисменты).

От имени общего собрания академик М. В. Келдыш выразил глубокую благодарность Коммунистической партии, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству за высокую оценку деятельности Академии наук.

С докладом «Ленин и наука» на собрании выступил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш.

Великая Октябрьская социалистическая революция, вдохновителем и вождем которой был Ленин, стала поворотным пунктом истории, началом новой эпохи — перелома человечества к коммунизму, сказал он. Докладчик подчеркнул, что практическое воплощение и творческое развитие ленинских идей привело к расцвету нашей Родины, которая стала передовой страной мира с высокоразвитой экономикой, наукой, техникой и культурой, оплотом сил мира и социализма, знаменем борьбы за лучшие идеалы человечества.

Ход истории все в большей степени подтверждает глубокую правильность оценки Лениным роли науки в развитии социалистического общества, в строительстве коммунизма, продолжал докладчик. Наука и технический прогресс стали теперь одним из основных факторов соревнования социалистической и капиталистической мировых систем. Великие цели коммунистического строительства, сказал в заключение М. В. Келдыш, вдохновляют ученых в их труде. Для нас всегда будет девизом вдохновенные ленинские слова: «Ум человеческого открыл много диких миров в природе и открыл еще больше, увеличивая тем свою власть над ней...»

Затем с докладом «Ленинизм и социальные проблемы современности» выступил вице-президент Академии наук СССР академик А. М. Румянцев. Он рассказал о выдающейся роли ленинского учения в развитии общественных наук. Докладчик подчеркнул, что ленинский подход к решению социальных проблем является залогом успешного строительства социализма и коммунизма, а любое отступление от основополагающих принципов ленинизма неизбежно ведет к регрессу в общественном развитии.

С большим подъемом общее собрание Академии наук СССР приняло письмо Центральному Комитету КПСС.

Участники юбилейной сессии приняли также «Обращение к ученым и всем работникам научных учреждений Советского Союза».

(ТАСС).



Застрельщики стодневной

Верхний склад лесопрохода — это не только валка и трелевка древесины. Это и приемка заготовленного леса. Отлично справляется с этим делом ученица Людья Федосеевна Яткина. Опыт у нее богатый: уже восемь лет Людья Федосеевна трудится в лесу. Улыбкой светится лицо Яткиной — идет сверхлаповая дрессина.



Верхний склад лесопрохода — это и погрузка заготовленного леса. С приходом челястных погрузчиков производительность на этой операции намного возросла. Особенно хорошо работает комбайнер Михаил Михайлович Шубин. С начала нынешнего года он отгрузил уже 12 тысяч кубометров леса при плане 8.500 кубометров.

С верхнего склада то и дело идут машины, груженные лесом. Немало таежных дорог прошел за 13 лет передовой шофер Ермаковский Александр Иосифович. Он трудится по одному маршруту с Виктором Бартоломеем и своим братом Виктором Новоковским. Дружный экипаж пересек с начала года свыше четырех тысяч кубометров древесины.

НА СНИМКАХ: ученица Л. Ф. Яткина; оператор целостного погрузчика М. М. Шубин; за рулем шофер А. И. Новоковский.



Вещный принцип классового анализа событий

Двадцатый век — век перехода от капитализма и социализму. Он характеризуется все более сложными общественными явлениями, громадными социальными сдвигами. Естественно, что появляется множество теорий, пытающихся объяснить и оценить происходящие события. Но лишь «марксизм» дал руководящую нить, позволяющую открыть закономерность в этом кажущемся лабиринте и хаосе, именно: теорию классовой борьбы. Только изучение совокупности стремлений всех членов данного общества или группы обществ способно привести к научному определению результата этих стремлений».

Так писал В. И. Ленин в статье «Карл Маркс», определяя значение марксистской теории классовой борьбы и вытекающего из нее метода классового анализа социальной действительности. Очевидно, что сутью общественной явления периода антагонистических формаций можно понять только с точки зрения классового подхода, учитывая, как говорил В. И. Ленин, «объективное содержание исторического процесса в данный конкретный момент в данной конкретной обстановке».

К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин уделяли важнейшее внимание анализу классовой структуры общества и воздействию этой структуры на все многообразие социальных явлений. Они подчеркивали, что руководствоваться методом классового анализа — значит, строго учитывать особенности различных групп общественных явлений и конкретные условия, в которых они существуют.

В первую группу можно включить те явления, зависимость которых от классового характера общества явно выражена, которая возникает и существует независимо от существования классов общества. Так, за исторически неизменными формами государства, политико-юридическими образованиями всегда выявляется их реальная сущность как орудия господствующего класса. В работах «Государство и революция», «Пролетарская революция и ренегат Каутский» и других В. И. Ленин критикует идеи о надклассовости политико-юридических форм, и прежде всего государства, полагая, что государство — это аппарат насилия и эксплуатации, а не надклассовый институт.

Вторая группа составляет явления, которые всегда были и будут необходимым элементом любого общества, но в антагонистических общественно-экономических формациях приобретают ярко выраженный классовый характер. Сюда относятся, например, производственные отношения, мораль, культура и т. д. Надо учесть, что при переходе к бесклассовому обществу уничтожаются не сами эти явления, а лишь конкретная историческая форма их проявления, их классовое содержание. Так, строительство социализма связано не с ликвидацией производственных отношений, а с ликвидацией капиталистических производственных отношений. Марксизм выступает не против морали и культуры вообще, а стоит за утверждение коммунистической морали и культуры.

Третью группу составляют такие общественные явления, которые не носят классового характера, но на которые раскол общества на классы тоже оказывает свое воздействие. К таким явлениям относятся язык, техника и т. д. Так, господствующая классы стремятся использовать технику как средство получения прибыли, оказывая влияние на направленность научных исследований.

Итак, явления первой группы по своему генезису и содержанию, по сущности своей являются классовыми. Явления второй группы также имеют классовый характер. Явления третьей группы не имеют классового содержания, но могут быть использованы господствующими классами в своих интересах. Выделение этих групп общественных явлений не охватывает всего многообразия их, но помогает правильно использовать понятие классовости в конкретном анализе различных групп.

В. И. Ленин последовательно и творчески применял метод классового подхода к анализу явлений русской жизни и процессов мирового развития. Он ясно показал, что в классовой структуре всякая оценка социальной действительности, возможных путей ее развития, оценка деятельности партий, личностей и т. д. всегда выражает определенную классовую точку зрения, определенное партийное отношение исследователя к данной проблеме. Принцип коммунистической партийности, всесторонне разработанный В. И. Лениным, обязывает при каждой оценке событий ясно и определенно становиться на точку зрения рабочего класса, исходя из интересов борьбы за коммунизм.

Утверждение этого принципа шло в острой и непримиримой борьбе как с буржуазными объективистами, так и со сторонниками субъективистского подхода к анализу общественных явлений. Выступая против объективистов, В. И. Ленин отмечал, что принцип коммунистической партийности не противоречит объективному научному познанию действительности, а способствует ему, ибо принцип объективистов и апологетическое существование социализма в принципе несовместимы. Так, признавая необходимость капиталистического развития страны, Ленин критиковал субъективистский подход к анализу общественных явлений, который не учитывает классовую борьбу. А субъективизм, констатируя необходимость капитализма в России, переставал заниматься выявлением особенностей конкретной русской действительности, анализировал ее по шаблону, игнорируя классовую борьбу и интересы классов русского общества, соли с классовых позиций пролетариата.

Высмеивая субъективистский подход либеральных народников, В. И. Ленин отмечал, что они не рассматривают вопрос о том, «ка борются каким именно классом и на какой почве складывается современная русская действительность», а рассуждают о том, «какие отношения существуют между героем и толпой, безразлично — есть это толпа рабочих, крестьян, фабрикантов, помещиков...».

В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что марксист должен критически усвоить те знания об обществе, которые выработаны учеными «приказчиками» господствующего класса. Необходимо «усвоить себе и переработать те завоевания, — писал В. И. Ленин, — которые делаются этими «приказчиками» (вы не сделаете,

например, ни шагу в области изучения новых экономических явлений, не пользуясь трудами этих приказчиков), — и уметь отсечь их реакционную тенденцию, уметь вести свою линию и бороться со всей линией враждебных нам сил и классов».

Итак, в области анализа и оценки общественных явлений марксист не может «стоя над схваткой», заниматься «беспристрастным» изучением происходящего. Он должен: 1. Вскрывать классовые противоречия и тем самым определять свою точку зрения; 2. При всякой оценке событий прямо и открыто становиться на точку зрения определенной общественной группы — революционного класса.

В современную эпоху вульгаризации метода классового анализа событий базируется на той же гносеологической основе, которая была подвергнута резкой критике В. И. Лениным и другими марксистами. Это абстрактный схематизм в анализе социальной структуры общества, игнорирование специфики социальных явлений, механическое применение и произвольное толкование самого понятия «класс», чисто формальная, упрощенная трактовка вопроса о классовых противоречиях.

Большой вред общественному развитию наносит теория «реформированного» марксизма. Их носители отбрасывают всякую творческую инициативу, суждений и предают страдым идеалистическим бредням об абстрактной гуманности, внеклассовой демократии, «широком взгляде на вещи», реформированном национальном социализме и т. п. Они не замечают, что чем более «национальным» становится социализм, тем более интернациональным становится реакция.

Одна из важнейших целей современной реакции — сделать так, чтобы подорвать идеологические корни социализма, например, с помощью национализма. В 1968 году в Чехословакии реакция удалось широко раздуть националистические настроения в стране. Коммунисты различных стран, в частности генеральный секретарь Компартии США Гас Холл, дали подлинно марксистский, классовый анализ этих событий. Взаимный сторонников «реформированного» социализма тесно смыкаются с буржуазными теориями конформистского типа. Эти теории игнорируют различную социально-классовую природу капитализма и социализма. Их идеал синтез из двух социальных обществ — интернационального общества и национального общества не что иное, как идея перерождения социализма в капитализм.

В области политики по взглядам конформистского типа примыкают теории «наведения моста» между социализмом и национализмом. Идея создания подпольных идеологических тоннелей. Сторонники «реформированного» социализма на деле являются оппортунистами. Они отклоняются от пролетарской классовой точки зрения, приравнивая всевозможные абстрактными заявлениями о демократии и свободе, далекими от реальной жизни и особенно далекими от реальных классовых отношений. Вульгарное социологическое приращение «со временем неизбежно приводит к идеализму в области теории и к оппортунизму в политике.

«Лишь объективный учет всей совокупности взаимоотношений всех без исключения классов данного общества, а следовательно, и учет объективной стадии развития этого общества и учет взаимоотношений между ним и другими обществами может служить опорой правильной тактики передового класса», — писал В. И. Ленин, определяя связь теоретических построений с социальной-политической практикой революционных сил. Выработка верной тактической линии происходит в непрерывной борьбе с левыми, марксистскими взглядами. Это хорошо сознают коммунисты различных стран мира.

В США в последние годы среди студенческой молодежи были популярны, а отчасти и сейчас продолжают пользоваться успехом «радикалистские» коммунисты, и в первую очередь Маркузе, теория «революции» без участия рабочего класса. Коммунистическая партия США всегда последовательно критиковала Маркузе. В одном из выступлений Гас Холл сказал: «Недавно Маркузе был разоблачен как планетный агент и теоретик ЦРУ... В настоящее время основные студенческие организации США осознали непригодность тактики Маркузе, неизбежную ограниченность любой борьбы без участия рабочего класса».

Коммунисты США решают и негитанскую проблему с пролетарской, классовой позиции, которая предполагает всестороннее рассмотрение ее. Надо учесть, что союз различных слоев негринского населения, рост их национального самосознания, становление их в единую демократическую силу имеет объективную антимонаполистическую направленность. С другой стороны, важным является вопрос классовой солидарности белых рабочих и рабочих-негров. Коммунисты поэтому критикуют позицию некоторых руководителей партии «Черных пантер», в частности Стокли Кармайкла, противопоставляющих всех негров всем белым.

Метод классового анализа событий сохраняет свое значение и в условиях социалистического общества, так как социальная действительность существует не изолированно, а в мире, где происходит острая классовая борьба как внутри капиталистических стран, так и между силами социализма и капитализма. Но социальный смысл и сущность явления социалистического общества коренным образом изменяется с уничтожением эксплуататорских классов и связанных с ними социальных антагонизмов. Только марксизм сумел за индивидуализма бесконечно разнообразными постами людей выявить общее, свети их к действиям групп, классов и, рассмотрев общество как цельный общественный организм, показать, что борьба классов определяет развитие классовой общности. Только такой подход, исходящий из учета исторического, конкретного, объективного анализа с обязательной пролетарской оценкой, обеспечивает объективное и научное познание различных социальных явлений. Отказ от классового анализа, как и вульгарно-идеалистическое применение его, приводит к теоретическим и практическим ошибкам, противоречит интересам пролетариата и всех трудящихся.

Ленинский принцип классового анализа событий имеет основополагающее, методологическое значение для теоретического исследования действительности и для социально-политической практики, способствует выработке верных тактических действий и стратегических задач в революционном преобразовании общества.

О. МАЗАВА,
преподаватель кафедры философии Томского университета.

МЕСЯЧНИК ПО САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ ТОМСКА

В атаку на снег пошли не все

11 марта Томский городской Совет депутатов трудящихся объявил месячник по санитарной очистке города. В нем должны принимать участие коллективы всех предприятий, учреждений и организаций, каждый тоннчик.

В начале месячника редакция газеты «Красное знамя» провела рейд проверки некоторых предприятий. Были вскрыты факты плохой организации благоустроительных работ (смотри «Красное знамя» от 15 марта с. г.).

На днях члены бригады снова побывали на предприятиях.

Завод математических машин в прошлом году занял первое место по благоустройству среди предприятий Кировского района. И в этом году коллектив предприятия активно начал благоустроительный сезон. Помощник директора по быту И. И. Остробородов рассказывает: — Завод должен заасфальтировать в нынешнем году часть улицы Учебной (от Красноармейской до Котовского). Это ни много, ни мало — 6.000 квадратных метров асфальта. Да еще около трех тысяч квадратных метров асфальта предстоит уложить по улице Котовского. Завоз гравия с левого берега Томи был организован своевременно. Нам нужно его 500 кубических метров. Гравий уже находится на местах предстоящих работ на улицах Красноармейской и Котовского.

В самом деле, мы убедились, что завод подготовился к благоустроительному сезону хорошо. На предприятии организован участок зеленого хозяйства, есть своя оранжерея. Здесь за рассадой однолетних и многолетних цветов для клубов ухаживает Н. А. Семенова, садовод с большим опытом. Только на клубы перед проходом будет высажено 10.000 цветов. Клубы и газоны украсят заводскую территорию, улицы Учебной и Красноармейской. Намечено посадить около 500 кустов. На газоны будет завезено около двадцати тонн торфа, более тридцати тонн земли.

На заводе создан штаб по проведению санитарной очистки. Составлен график мероприятий, назначены ответственные за их исполнение лица. Большинство из намеченного сделано.

Партильная, комсомольская и профсоюзная организации организовали воскресник по очистке территории, на который вышло более четырехсот человек. И на заводской территории, и в жилищном массиве теперь порядок. За каждым цехом закреплен участок территории. Начальники цехов следят за своими участками, регулярно выделяют людей для их очистки.

Хороший пример показывают также коллективы заводов «Сибэлектромотор» и электромолотового. А как обстоит дело на других предприятиях? В преддверии месячника «Красное знамя» критиковала руководителей жилищно-коммунальной конторы треста «Томжилстрой». Критика пошла на пользу. Чисто в городке строителей. Здесь начальник ЖИК К. С. Юрмазов и главный инженер В. П. Нолмогоров организовали воскресник, в котором приняло участие около 700 рабочих, проживающих в общежитиях треста.

Что касается территории вокруг двухэтажных домов в жилищном массиве на Алтайской улице, то тут мало что изменилось. Всюду разбросан мусор, грязь. Директор магазина № 55 горничейторга В. Захарченко не приняла во внимание замечание газет: по-прежнему двор магазина загроможден пустыми ящиками.

КНИГА ПРОПАГАНДИСТА, ЛЕКТОРА, УЧИТЕЛЯ

В магазинах Томска появилась новая книга — «Ленин и Сибирь». Это вышедший в Западно-Сибирском издательстве библиографический указатель литературы.

Книга подготовлена научной библиотекой и кафедрой истории КПСС Томского университета. В ней шесть разделов: «В. И. Ленин о Сибирь», «В. И. Ленин в сибирской ссылке», «В. И. Ленин и революционное движение в Сибирь», «Трудящиеся Сибиряки о В. И. Ленине», «Образ В. И. Ленина в устном творчестве народов Сибири и в художественной литературе», «Воплощение образа В. И. Ленина на сцене сибирских театров».

В библиографическом указателе использовано почти 500 изданий ленинских работ, сборников документов, статей и воспоминаний, литературы — художественных произведений, журналов, альманахов, газет. Журналы служат хорошим ориентиром в обширной литературе по теме «Ленин и Сибирь».

Книга вышла под редакцией доктора исторических наук профессора В. С. Флерева. Она окажет практическую помощь в работе пропагандистам, лекторам, научным работникам, учителям. Это второе, дополненное издание библиографического указателя «Ленин и Сибирь». Первое появилось в 1964 году и быстро разошлось.

Для обработки уменьшаются в 3—4 раза, недомолот снижается в 5—6 раз. Повышенная производительность позволяет молотилки собирать урожай, увеличена емкость бункера. В прошлом году на полях области работало около 40 тысяч машин. Механизаторы дали хорошую оценку новому комбайну. Парк СКД-5 значительно возрос. Теперь их уже более 160.

Для поточной уборки урожая зерновых и зернобобовых культур промышленностью выпускается зерноуборочный самоходный комбайн СК-5. Комбайн оборудован измельчителем соломы, автоматической сцепкой для прицепных тележек. При необходимости измельчитель

ШУШЕНСКОЕ В ПРЕДВЕРИИ ЮБИЛЕА

В Шушенском завершается сооружение мемориала «Сибирская ссылка В. И. Ленина». Уже восстановлен облик той части села, где жил Владимир Ильич. Прежний вид приняли дома крестьян.

В Мемориальной зоне, — рассказывает корреспонденту АПН главный инженер треста «Шушенспецстрой» Семениди, — возведено больше тридцати домов и множество надворных построек. Завершаются реставрационные работы. В скором времени в домах Мемориальной зоны разместятся экспозиции, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников в сибирской ссылке.

В. ЛУГОВОЙ,
(АПН).

НОВАЯ ТЕХНИКА — СЕЛУ

Конструкторы и ученые только за последние три года создали для села 280 типов новых машин. Получают их и труженики сельского хозяйства Томской области.

На смену зерновому комбайну СК-4 пришел двухбарабанный комбайн СКД-5 гидрофицированным колесом. Пропускная способность молотилки — 5 килограммов хлебной массы в секунду. Мощность двигателя — 100 лошадиных сил. При оборудовании комбайна специальными приспособлениями его можно использовать для уборки семянных трав и подсолнечника. Новый комбайн с двухфазным обмолотом зерновых Повреждение зерна

при обмолоте уменьшается в 3—4 раза, недомолот снижается в 5—6 раз. Повышенная производительность позволяет молотилки собирать урожай, увеличена емкость бункера. В прошлом году на полях области работало около 40 тысяч машин. Механизаторы дали хорошую оценку новому комбайну. Парк СКД-5 значительно возрос. Теперь их уже более 160.

Для поточной уборки урожая зерновых и зернобобовых культур промышленностью выпускается зерноуборочный самоходный комбайн СК-5. Комбайн оборудован измельчителем соломы, автоматической сцепкой для прицепных тележек. При необходимости измельчитель

демонтируется и вместо него устанавливается копнитель соломы.

Во многих хозяйствах области в прошлом году на уборке гороха впервые работали безмотыльные жатки ИЖТ-2.1, производительностью 1,2 гектара в час. Жатка может работать цепным способом с укладкой одного валка после двух проходов. Механизаторы по достоинству оценили новую машину за ее высокие качества.

Много технических новинок получают труженики нашей области в ближайшие два года.

В 1969 году было принято решение о постановке на производство фронтальной косилки КНФ-1.6. Косилка предназначена для скашивания

естественных и сенокосных трав на лесных полянах, между кустарниками, деревьями и на других небольших участках, недоступных для работы нынешних косилок. Новую косилку будут обслуживать один тракторист.

Особо нужно сказать об ускоренной заготовке сенокосных трав с плением стеблей. Имеется в виду внедрение такой технологии, при которой косыла бобовых трав с плением, ворошение спонной массы, срезание и уборка запосевочного сена производится в один-два дня. Применение такой технологии сокращает сроки естественной сушки трав в поле, снижает затраты и повышает качество сена. С этой целью наша промышленность выпускает одноробурые навесные косилки в агрегате с плуцной, валковые грабли, пресс-подборщики, тюкоукладчики.

Картофелеводы получают с помощью шестирядной полувеселую картофелесажалку СКМ-6. Новая машина имеет высокую производительность.

Повышение рабочих скоростей тракторов, возрастающее производство минеральных удобрений требуют механизации заготовки семян. В большинстве областей сейчас преобладают комбинированные сеялки. Они разных марок, и это затрудняет их комплектование и эксплуатацию. Поэтому требуется выпускать сеялки, которые бы объединяли в широкорядный посев культур и одновременно вносили удобрения.

Н. БОЯРСКИХ,
начальник отдела внедрения новой техники областного объединения «Сельхозтехника».

25 ЛЕТ СВОБОДНОЙ ВЕНГРИИ

Сегодня исполняется четверть века с того исторического дня, когда наша родина стала свободной.

Свою свободу и независимость мы получили прежде всего благодаря всемирно-исторической победе Советского Союза и его союзников над гитлеровским фашизмом и его сателлитами, в том числе и над хорватским режимом, во второй мировой войне.

Потому в венгерском народе никогда не иссякает чувство вечной благодарности советскому народу за те жертвы, которые он принес для нашего освобождения, за огромную помощь, оказанную нам Советским Союзом. Мы с благодарением храним память о советских воинах, отдавших свою жизнь за свободу венгерского народа. Мы глубоко чтим также память о сынах болгарского, югославского, румынского и других народов, которые проливали свою кровь и отдали свою жизнь за освобождение Венгрии.

Освобождение и независимость нашей страны явились в то же время результатом борьбы, которую вели венгерский народ с иноземными захватчиками и собственными угнетателями.

Прошедшая четверть века — самый выдающийся период в новейшей истории венгерского народа. Мы достигли сегодня успехов в непримиримой борьбе с международным империализмом и внутренними классовыми врагами, в борьбе за ликвидацию гегемонии над нами со стороны западной трудящейся и трудящихся масс.

Самый крупный успех наших трудящихся — это завоевание, защита и укрепление государственной вла-

сти под руководством Коммунистической партии. Обладая этой властью, венгерский народ национализировал заводы, бани, шахты, все богатства недр земли и использовал их для подъема экономики страны.

В настоящее время в Венгрии промышленное производство более чем в семь с половиной раз, а сельскохозяйственное производство более чем в два раза превышает довоенный уровень. Достигнута полная занятость населения, 97 процентов жителей обеспечены социальным страхованием. Наш социалистический общественный строй добился выдающихся успехов в развитии школьного образования, всеобщего просвещения, науки и всех видов искусства. Он обеспечивает всем своим гражданам защиту, предоставляет право на труд, на социальную и материальную обеспеченность, на человеческое достоинство, предоставляет им широкую возможность для развертывания своих способностей и талантов.

В результате индустриализации страны, социалистического преобразования ее сельского хозяйства и подъема культуры на месте старой Венгрии выросло новое государство, государство трудящихся.

Прошедшие 25 лет принесли коренные изменения и в международном положении Венгрии. Успехи созидательного труда свободного венгерского народа, его достижения в строительстве социалистического общества, нерушимая дружба между венгерским и советским народами принесли нашей родине уважение, а нашему народу — множество друзей во всем мире.

Освобожденная Венгрия

стала членом сотрудничества социалистических стран. Нас связывают с первыми социалистической державой мира — с Советским Союзом, строящим коммунизм, — идеи пролетарского интернационализма, общности целей строительства социализма и коммунизма, братские узы взаимной помощи. Такие же отношения сложились у нас и с другими социалистическими странами. После многих испытаний венгерский народ приобрел, наконец, настоящих друзей, союзников и босых соратников.

На международной арене Венгрии вместе со своими союзниками служат делу мира, взаимопонимания и дружбы между народами, развитию сотрудничества между ними. В соответствии с нашими общественными целями и нашими национальными интересами Венгрия является активным участником Варшавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи, придерживается принципов интернационального единства, сплоченности и умножающего силы социализма.

В центре нынешних общественных преобразований стоит то, что за прошедшую четверть века наш народ всегда чувствовал плечо своего друга — Советского Союза. Мы всегда могли и будем можем рассчитывать на товарищескую помощь и поддержку советского народа, основанные на принципах пролетарского интернационализма, равноправия, общности интересов и расширения сотрудничества на все области жизни. Один из важнейших выводов из этого периода, прошедшего со дня освобождения, заключается в том, что дружба и сотрудничество наших стран — явля-

ется временное, а обусловленная объективными факторами постоянная политика. Прогресс в развитии Венгрии и мирное будущее ее народа могут быть обеспечены только в дружбе с Советским Союзом. Мы придаем большое значение также дальнейшему углублению братской дружбы и сотрудничества со всеми странами и народами социалистического лагеря.

Прошедшая четверть века не была свободной от трудностей и препятствий в развитии нашей страны. Случались у нас ошибки, промахи. Но не они были характерными для этого периода. Именно поэтому здоровье и силы нашего социалистического общества смогли взять верх над черными силами контрреволюции в 1956 году.

В 25-летней истории свободной Венгрии особое значение имеют последние 14 лет, когда в нашей стране осуществлялись планомерно и централизованно политика Венгерской социалистической рабочей партии.

Наша партия перала с ошибками, допущенными до 1956 года, и последовательно борется против проявлений как сепаратизма, так и ревизионизма.

Были восстановлены и закрепились ленинские принципы и нормы в партийной жизни, а также социалистическая законность в государственной деятельности. Под руководством партии изо дня в день укрепляется широкое социалистическое национальное единство, нашедшее свое выражение в создании условий для завершения в последние годы социализма и вступлении на путь полного построения социализма.

Перед нашей страной стоит еще много задач в деле полного построения социализма, и они по мере того, как сложится и труднее, как и прежде. Перед нами стоят такие задачи, как дальнейшее развертывание новой системы хозяйствования, завершение третьего пятилетнего плана и приступ к выполнению четвертого, дальнейшее совершенствование государственной деятельности, успешное морально-политическое воспитание трудящихся, развитие науки, культуры и искусства, дальнейший — сразмерный с возможностями — рост жизненного уровня, повышение готовности населения к обороне, безопасности наших вооруженных сил и другие задачи.

Готовясь к нынешней славной годовщине, мы стремимся к тому, чтобы все связанные с ее празднованием события явились выдающимся значением освобождения и последующего 25-летнего развития Венгрии.

Наряду с праздничными мероприятиями, организуемыми в централизованном порядке, каждый город, каждая область Венгрии отмечает 25-ю годовщину своего освобождения. Подлинным украшением этих праздников служат товарищи, которые участвовали в боях за освобождение данного города, а затем в создании и укреплении народно-демократического строя.

25-я годовщина возрождения венгерского народа совпадает с празднованием 100-летия со дня рождения славного сына русского народа, величайшего деятеля международного рабочего

движения и всей истории человечества — В. И. Ленина. Его учение, борьба, творческая деятельность пламенного революционера и основателя Советского государства освещают человечеству путь в будущее. Его идеи и сегодня служат путеводной звездой для всех нас, строящих новое общество, и для всех тех народов, которые еще ведут ожесточенную схватку с капитализмом за претворение в жизнь социалистических идеалов.

Никогда не устает идейное наследие Ленина. При решении всех новых задач мы всегда обращаемся к ленинскому учению. Повседневный долг каждого коммуниста — изучать, ясно понимать идейное наследие Ильича, творчески применять марксистско-ленинизм.

Эту великую дату венгерский народ празднует вместе с народами Советского Союза, с трудящимися и всеми прогрессивными людьми земного шара. Мы подтверждаем свою верность идеям великого Ленина успехами в строительстве социализма, борьбой за идеиную чистоту нашей партии и ее революционной политикой.

В эти дни, когда венгерский народ подводит итоги своего созидательного труда, достигнутые успехи придают ему силу для решения новых задач. С того момента, когда славная Советская Армия освободила нашу родину, Венгрия преодолела большой путь. На месте старой Венгрии под руководством нашей партии, при помощи Советского Союза мы построили социалистическое государство.

Шагая вперед по ленинскому пути, мы добьемся окончательного построения социализма в Венгрии.

Дьюла РАПАИ, чрезвычайный и полномочный посол Венгерской Народной Республики в СССР, член ЦК ВСРП.

ПОХОРОНЫ А. Т. ИВАНОВА

Вчера трудящиеся Томска проводили в последний путь директора электротехнического завода Алексея Тимофеевича Иванова — талантливого организатора производства, вышедшего от рабочего до руководителя крупного электротехнического предприятия нашей страны.

...9 часов утра. У входа в Дом культуры ТЭМЗ висят траурные полотнища. В зале, где на постаменте установлен гроб с телом А. Т. Иванова, склонились траурные знамена. Всюду венки, цветы. Первым в почетный караул становится ветеран Томского электротехнического завода А. И. Мионов, С. А. Голубев, И. В. Зорин, С. М. Дудин. Представители рабочей гвардии, они хорошо помнят, как в годы войны налаживалось производство, как их завод стал одним из ведущих предприятий электротехнической промышленности. Им особенно дорога память о человеке, почти тридцать лет возглавлявшем коллектив завода.

К Дому культуры тянется вереница людей. Несут траурную вату у гроба с телом Алексея Тимофеевича Иванова, члены бюро Томского обкома партии, горкома, райкомов КПСС, члены исполкомов областного, городского и Кировского районного Советов депутатов трудящихся. Их сопровождают представители общественных организаций города, делегации томских предприятий.

В зале десятки венков — коммунисты, организаторы, отдавшие многие годы своей жизни развитию промышленности Томска.

На похороны Алексея Тимофеевича Иванова прибыли представители родственных предприятий — из Бреста, Уфы, Еревана, Саранска, Орджоникидзе, Ленинск-Кузнецка. Несут почетный караул представители электротехнической промышленности СССР и НИИ электротехники. Возлагаются новые и поэма венки. И снова под звуки траурных мелодий проходит у гроба с телом А. Т. Иванова рабочая гвардия, трудящиеся города.

В час дня начинается траурная панхида. Полны скорби слова прощания ветеранов и молодежи электротехнического завода, представителей общественности Томска и тех, кто прибыл на похороны. Доступ в зал прекращается. С. А. Т. Иванов прощаются родные и близкие.

Два часа дня. Похоронная процессия из Дома культуры направляется к площади Революции. Гроб несут старые товарищи, друзья покойного. Впереди в атласных подушечках орден и медали А. Т. Иванова — награды за многолетний и самоотверженный труд.

Сорок лет находился Алексей Тимофеевич в рядах Коммунистической партии. В областной, городской и районной партийных организациях его знали как человека высокой ответственности, умелого, скромного и внимательного руководителя, отзывчивого и чуждого товарища, пользовавшегося большим авторитетом среди трудящихся.

На кладбище, где состоялось захоронение, с прощальным словом выступил председатель комиссии по организации похорон секретарь Томского горкома партии Ю. И. Литвиненко. Сегодня, сказал он, трудящиеся города, коммунисты проводили в последний путь замечательного руководителя и человека А. Т. Иванова. Алексей Тимофеевич оставил после себя добрые дела. И память о нем навсегда сохранится в сердцах томичей.

СПОРТ
Лидер и преследователи
Очередной тур футбольного чемпионата страны, прошедший 2 апреля, не поколебал положения лидеров — динамовцев. Тбилиси: они снова одержали победу, взяв верх над своим традиционным соперником из Минска — 2:1. И снова один из голов забил 22-летний игрок сборной СССР Гиви Нодия, возглавляющий таблицу бомбардиров чемпионата «Динамо» (в четырех матчах — четыре гола).
Во тбилисском матче за спонсорские деньги преследователей. Самым крупным «сухим» счетом в туре добился московский динамовец, выигравший в Ташкенте у «Пахтакора» — 4:0. На нейтральном поле во Фрунзе третьим победителем одержали победу армяне — 3:0!

С ПЕРЕВЕСОМ В ДВА ОЧКА
БЕЛГРАД, 3 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Раньше всех покинули сцену зала Дома профсоюзов, где проходил матч между сборной СССР и командой избранных шахматистов мира, Горт (Чехословакия) и Полугаевский. Встреча этих гроссмейстеров на 11-м ходу завершилась ничью. На 32-м ходу пришли и мирному соглашению Фишер и Петросян.
Незадолго до перемены демонстратор на доске, где по названию партии Спасский — Горт, выдвинул цифру «10». К сожаленью, демонстратор ошибся: он повесил табличку вверх ногами. На самом деле победил парсон. В этой встрече произошло «невероятное»: после того, как, повернув две пешки, чемпион мира получил атаку на короля черных, он допустил непопулярный промах — потерял коня и сразу же признал себя побежденным. И это в сильнейшей партии мира, которая при всеобщем бланке на часах датчинки!

Чемпион так расстроился, что тут же закружил голова, это в последнее время уже не так часто) и стал вместе с полугаевским к его столу. Петросян анализировать недавнюю свою, казалось, выигранную позицию...

Шесть партий были отменены. У Корчного в сложной позиции с Портичем лучшие шансы.
Надежду на победу имеет в ферзевом эндшпиле Решевский против Смыслова. Отлично разыгран дебют и достигнуто подавляющее преимущество, Тайманов техническую часть партии провел неудачно, постепенно потерял перевес и отложил поединок с Ульяновым в худшем положении.

Поначалу Матулович и Вотвинники вели спокойную позиционную борьбу, но далее в сравнительно простом положении экс-чемпион мира сумел добиться преимущества, и сейчас у Вотвинники лишняя пешка в ферзевом окончании. Экс-чемпион мира Тала был как мастер острый, комбинационной игры, он действовал в солидном позиционном духе. В этом новом амбула он пока себя не проявил. В отложившейся партии у него лишняя пешка и перспективное положение. Трудная позиция у Кересовича против Иквалы. Лона счет третьего тура — 2,5:1,5 в пользу команды избранных шахматистов мира. Однако в общем итоге продолжает лидировать сборная СССР — 13:11.

СООБЩЕНИЯ Рубежка ИЗ-ЗА

КАНДИДАТЫ КОМПАРТИИ

БОГОТА, 2 апреля. (ТАСС). Имена коммунистических кандидатов в местные органы власти. В их числе генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Колумбия Хильберто Виейра.

видный руководитель крестьянских организаций Виктор Хулио Мерчан, профсоюзный лидер Теофило Форео.

Они будут баллотироваться на выборах 19 апреля 1970 года, в ходе которых избираются президент, члены конгресса и муниципалитеты страны. Это важная победа компартии после более чем 20-летней борьбы за демократические свободы, хотя коммунисты получили право выставить своих кандидатов только в местные органы власти.

Решение правительства Индии

ДЕЛИ, 1 апреля. (ТАСС). Правительство Индии объявило о решении взять под контроль государства в новом финансовом году, начинающемся 1 апреля, импорт товаров 38 наименований. Как сообщает агентство ПТИ, ввоз этих товаров будет осуществляться государственными торговыми агентствами.

Провокация агрессора

ДАМАСК, 2 апреля. (ТАСС). Сегодня утром израильская авиация подвергла бомбардировке позиции сирийских войск вдоль всей линии прекращения огня, воронится в заявления представителя командования вооруженных сил САР.

Одновременно сирийские позиции подверглись артиллерийскому обстрелу.

В сообщении агентства САНА отмечается, что отъем средств противозушной обороны САР обит один израильский самолет. Сирийская артиллерия открыла ответный огонь по огневым точкам сосредоточения израильских войск.

ЗАБАСТОВКИ В США

ВАШИНГТОН, 2 апреля. (ТАСС). В Индианополисе, Цинциннати, Денвере, Канзас-сити и ряде других городов страны началась забастовка членов профсоюза шоферов грузовых машин и складских рабочих. Они не стали дожидаться исхода переговоров между лидерами своего профсоюза и предпринимателями.

Печать расценивает это выступление как предупреждение о массовой забастовке, которая может охватить сотни тысяч членов одного из крупнейших американских профсоюзов.

К положению в Камбодже

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). Как сообщает японский корреспондент агентства Франс Пресс, положение в столице Камбоджи продолжает оставаться напряженным. Солдаты патрулируют улицы перекрестки и государственные учреждения, расположены лагеря и дворы министерств.

Здание министерства информации в центре города по-прежнему охраняется танками. На дороге от аэропорта в Пномпене установлены заграждения, и выезд из столицы в провинции не разрешается без особых пропусков, выдаваемых властями.

ХАНОИ, 2 апреля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство выступило с заявлением, в котором подчеркивается, что политика правительства ДРВ в отношении Камбоджи

неизменно основана на строгом уважении независимости, суверенитета, нейтралитета и территориальной целостности королевства Камбоджа в его существующих границах и направлена на сохранение и развитие отношений братской дружбы и добрососедства на основе пяти принципов мирного сосуществования и женевских соглашений по Индокитаю от 1954 года.

Соединенные Штаты, говорится в заявлении ВИА, в течение длительного времени вмешиваются в дела Вьетнама и других стран Индокитаю и совершают против них агрессию. Международная

ТРЕБОВАНИЕ СЕНАТОРА - КОММУНИСТА

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). Сенатор-коммунист Жак Дюкло призвал правительство принять меры против группировки фашистского характера, активизировавшихся в последнее время свою деятельность.

Он обратился к премьер-министру с запросом, в котором подчеркивает необходимость роспуска этих группировок, совершивших ряд провокационных вылазок, в частности налет на квартиру В. И. Ленина на улице Мари-Роз в Париже.

Награды за труд

В канун 25-й годовщины освобождения Венгрии от фашистского владычества правительством ВНР выданы награды отменено деятельности граждан, добившихся выдающихся успехов в труде. В Будапеште состоялось торжественное вручение государственных премий и премий имени Кошута большой группе работников промышленности и сельского хозяйства страны, деятелей науки, культуры и искусства.

Вместо реформ — отравляющий газ и штыки

ЛОНДОН, 2 апреля. Корр. ТАСС В. Кузнецов передает: Английские войска снова применили слезоточивый газ «си-эс» в столице Северной Ирландии Белфасте. В городе гремят выстрелы, улицы оштетнились проволочными заграждениями и баррикадами. Несколько десятков человек получили ранения.

Всю ночь происходили столкновения между спровоцированными ими фашистскими бандами протестантского священника Яна Пейсли и бедноты, населяющей католические кварталы города и требующей элементарных гражданских прав. Более тысячи английских солдат в стальных касках и несомненно сот полицейских были брошены властями для «наведения порядка». Английские солдаты в противогазах открыли стрельбу по бронетранспортеру снарядом с отравляющим газом «си-эс».

Сегодняшние столкновения в Белфасте очень напоминают трагические события в августе прошлого года, когда с помощью пуль, газа «си-эс» и пульсов реформ юнионистского правительства Чичестер-Кларка удалось подавить массовые выступления населения Ольстера против нищеты, безработицы и беспартия.

Вместо реформ — отравляющий газ и штыки

С тех пор прошло более полугодия, а обещания правительства так и остались на бумаге. Оно по-прежнему предпочитает реформам штыки английских солдат и отравляющий газ, который оставил на вооружении своих войск в Северной Ирландии, несмотря на протесты английской общественности.

События в Белфасте еще раз подтверждают, что с помощью английских солдат, оккупировавших Северную Ирландию, невозможно решить жилищные проблемы Ольстера — этой беднейшей части Соединенного Королевства. Бесчинства же протестантских экстремистов, которых правительство Ольстера использует для искусственного разжигания вражды между католическим и протестантским населением, только обостряют и без того накаленную обстановку.

Юнонм Вьетнаме и южно-вьетнамские марionетки

проводят в настоящее время в Сайгоне серию совещаний, на которых обсуждают положение в Камбодже. По словам газеты «Вашингтон дейли ньюс», высокопоставленные представители США и Южного Вьетнама обрабатывают детали совместной стратегии в отношении происходящих в Камбодже социальных изменений, что на грамму, в которой, в частности, указывается, что «перевосе» в Камбодже южновьетнамских войск и о воздушных операциях против этой страны». Как указывает газета, затрагивался вопрос о «вероятности того, что американские ВВС будут совершать боевые полеты над камбоджийской территорией».



Застрельщики стодневной

Теперь отправится на нижний склад Ергайского лесопроизводства. День и ночь на эстакадах не сползает рабочий гуд: жужжат пилы, рожучут моторы тракторов и автомашин. Здесь, на нижнем складе, решается судьба экономики лесопроизводства: от того, насколько правильно разделают хлысты, зависит прибыль предприятия.

Это хорошо понимают коллективы раскряжеченных бригад Ф. К. Знаменщикова, А. М. Крыбалюка и Д. Н. Зинченко. За три месяца юбилейного года каждая бригада раздала более чем по 8 тысяч кубометров древесины (план 6.625 кубометров) и высоким процентом выхода деловых сортиментов.

НА СНИМКАХ: передовая бригада раскряжечников Дмитрия Николаевича Зинченко; слева — Д. Н. Зинченко.



